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Экспертные разъяснения
всех изменений законодательства

Для учреждений госсектора утверждены формы первичных 
документов и регистров учета

Документ. Приказ Минфина России от 30.03.2015 № 52н
Подробности. Для применения органами государственной власти 

(государственными органами), органами местного самоуправления, 
органами управления государственными внебюджетными фондами, 
государственными (муниципальными) учреждениями утверждены:

 �перечень унифицированных форм первичных учетных доку-
ментов;
 �формы первичных учетных документов класса 05 «Унифициро-
ванная система бухгалтерской финансовой, учетной и отчетной 
документации сектора государственного управления» ОКУД;
 �перечень регистров бухгалтерского учета;
 �формы регистров бухгалтерского учета класса 05 «Унифициро-
ванная система бухгалтерской финансовой, учетной и отчетной 
документации организаций государственного сектора» ОКУД;
 �методические указания по применению форм первичных учетных 
документов и формированию регистров бухгалтерского учета.
Приказ применяется при формировании учетной политики 

субъекта учета начиная с 2015 г. Соответственно, действовавший 
ранее приказ Минфина России от 15.12.2010 № 173н утратил силу.

Минфином России разработаны примеры заполнения 
Отчета (ф. 0503737)

Документ. Письмо Минфина России от 15.04.2015 № 02-07-07/21402
Подробности. На конкретных цифровых примерах рассмотрен 

порядок отражения в учете и Отчете об исполнении учреждени-
ем плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) 
наиболее сложных хозяйственных операций: по приобретению ва-
люты, возврату дебиторской задолженности прошлых лет, некас-
совых операций, операций с дебетовыми банковскими картами.

Разъяснен порядок отражения в учете операций 
с иностранной валютой

Документ. Письмо Минфина России от 10.04.2015 № 02-07-07/20475
Подробности. Сообщается, что поступление выручки в ино-

странной валюте (грантов, иных безвозмездных поступлений) 
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Самое важное
Региональные нормативные 
документы

на банковские счета, открытые учреждениям в уполномоченных 
банках, отражается в бухгалтерском учете по соответствующему 
коду дохода КОСГУ (130 «Доходы от оказания платных услуг (ра-
бот)», 180 «Прочие доходы»).

Выплаты (перечисления в оплату денежных обязательств), про-
изводимые учреждением в инвалюте со счета, открытого в уполно-
моченном банке, отражаются по соответствующим кодам группы 
200 «Расходы», 300 «Поступление нефинансовых активов» КОСГУ.

Вместе с тем операции покупки у уполномоченного банка ино-
странной валюты для осуществления в дальнейшем выплат, а так-
же продажи уполномоченному банку валютной выручки (ее части) 
отражаются по соответствующим статьям 510 «Поступление на 
счета бюджетов», 610 «Выбытие со счетов бюджетов» КОСГУ.

Иными словами, при движении средств между своими счетами 
применяются коды 510, 610 КОСГУ, а при оплате товаров (работ, 
услуг) или поступлении выручки в иностранной валюте (грантов, 
иных безвозмездных поступлений) – соответствующие коды рас-
ходов или доходов. В письме приведены соответствующие бухгал-
терские записи.

Рассмотрен порядок отражения в учете операций 
с принимаемыми и отложенными обязательствами

Документ. Письмо Минфина России от 07.04.2015 № 02-07-07/19450
Подробности. В соответствии с п. 319 Инструкции № 157н 

принимаемые обязательства отражаются на аналитических сче-
тах учета счета 502 07, отложенные обязательства – счета 502 09, 
содержащих в разрядах 24–26 номера счета соответствующий 
код КОСГУ.

Детализация счетов 502 07 «Принимаемые обязательства», 
502 09 «Отложенные обязательства» осуществляется субъектом 
учета в рамках формирования его учетной политики. Пример та-
кой детализации приведен в приложении 1 к письму.

Кроме того, в письме на конкретных цифровых примерах рассмот-
рены бухгалтерские записи по отражению в учете таких операций 
с обязательствами, как осуществление закупок с применением и без 
применения конкурентных процедур определения поставщика (под-
рядчика, исполнителя), создание резерва на оплату отпусков. Поми-
мо непосредственно корреспонденций счетов, по каждой операции 
указаны документы-основания и момент ее отражения в учете.
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РАСХОЖДЕНИЯ В СВЕДЕНИЯХ 
ПО ЗАДОЛЖЕННОСТИ У УЧРЕЖДЕНИЯ 
И УЧРЕДИТЕЛЯ ИНОГДА ВОЗМОЖНЫ

Документ. Письмо Минфина России № 02-06-07/13665, Феде-
рального казначейства № 07-04-05/02-155 от 13.03.2015

Что учесть в работе. Сведения по дебиторской и кредиторской 
задолженности учреждения (ф. 0503769) представляются раздель-
но по видам деятельности (коды 2, 4, 5, 6, 7) и видам задолжен-
ности. Раздел 2 Сведений (ф. 0503769) заполняется в разрезе кодов 
счетов бухгалтерского учета и годов образования задолженности.

Комментарий. По показателям расчетов учреждений по предо-
ставляемым им из бюджета субсидиям, отраженных в Сведениях 
(ф. 0503769), осуществляется выверка с взаимоувязанными пока-
зателями аналогичных расчетов, отраженных в годовой бюджет-
ной отчетности органа власти, осуществляющего функции и пол-
номочия учредителя (далее – учредитель).

Таким образом, дебетовые/кредитовые показатели по счетам 
4 205 80 000, 5 205 80 000, 6 205 80 000 у учреждения сверяются 
с показателями по счетам 1 206 41 000, 1 206 73 000, 1 302 41 000, 
1 302 73 000 у органа власти – учредителя. При этом нужно при-
нимать во внимание следующие особенности.

Расхождение между показателями кредитовых остатков по 
счету 5 205 81 000 «Расчеты с плательщиками прочих доходов» 
(5 205 80 000 «Расчеты по прочим доходам»), отраженными в Све-
дениях (ф. 0503769) учреждений, с остатками по счету 1 206 41 000 
«Расчеты по авансовым безвозмездным перечислениям государ-
ственным и муниципальным организациям» (по виду расходов 
612 «Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели» и 622 
«Субсидии автономным учреждениям на иные цели»), отражен-
ными в Сведениях (ф. 0503169) учредителя, допускается:

 �на сумму начисленных доходов будущих периодов (5 401 40 180) 
на конец отчетного периода в Балансе государственного (муни-
ципального) учреждения (ф. 0503730);
 �при наличии расчетов по суммам доходов от возврата неисполь-
зованных субсидий, имеющих целевое назначение, подлежащих 
возврату в доход бюджета, отраженных учредителем в Сведени-
ях (ф. 0503169) по счету 1 205 81 000 «Расчеты с плательщиками 
прочих доходов» (по коду 000 2 18 01010 01 0000 180).
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В деталях

Выверка показателей остатков по счетам 6 205 81 000 «Расчеты 
с плательщиками прочих доходов» (6 205 80 000 «Расчеты по про-
чим доходам»), отраженных в Сведениях (ф. 0503769), и 1 206 73 000 
«Расчеты по авансовым безвозмездным перечислениям государ-
ственным и муниципальным организациям», отраженных в Све-
дениях (ф. 0503169), производится в аналогичном порядке. Это ка-
сается субсидий, перечисляемых по следующим видам расходов:

 �461 «Субсидии на приобретение объектов недвижимого имуще-
ства в государственную (муниципальную) собственность бюд-
жетным учреждениям»;
 �462 «Субсидии на приобретение объектов недвижимого имуще-
ства в государственную (муниципальную) собственность авто-
номным учреждениям»;
 �464 «Субсидии на осуществление капитальных вложений в объ-
екты капитального строительства государственной (муници-
пальной) собственности бюджетным учреждениям»;
 �465 «Субсидии на осуществление капитальных вложений в объ-
екты капитального строительства государственной (муници-
пальной) собственности автономным учреждениям».
Расхождение между показателями остатков по счету 4 205 81 000 

(4 205 80 000), отраженными в Сведениях (ф. 0503769), с остатками 
по счету 1 206 41 000, отраженными в Сведениях (ф. 0503169) уч-
редителя, подлежит разъяснению в текстовой части пояснительной 
записки. Это касается субсидий, перечисляемых по видам расходов:

 �611 «Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обе-
спечение государственного (муниципального) задания на ока-
зание государственных (муниципальных) услуг (выполнение 
работ)»;
 �621 «Субсидии автономным учреждениям на финансовое обеспе-
чение государственного (муниципального) задания на оказание 
государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ)».

 Что важно запомнить

В случае отражения учреждениями показателей дебиторской задол-
женности по счету 5 205 81 000 (5 205 80 000) расхождение показателей 
по указанным расчетам с учредителем подлежит разъяснению в тексто-
вой части пояснительной записки.

Комментировала эксперт «МЦФЭР Госфинансы»

Ю.А. Кошелева
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